

博鳌亚洲论坛举行2024闭幕新闻发布会

海南琼海2024年4月1日 /美通社/ -- 3月29日下午，博鳌亚洲论坛2024年年会闭幕新闻发布会在海南博鳌举行。博鳌亚洲论坛秘书长李保东介绍了今年年会的成果。

李保东表示，今年年会通过绿色搭建、绿色用品、绿色交通、绿色互动、蓝碳抵消等多种方式促进节能减排。经过初步核算，本届年会实现了碳中和办会目标。

李保东表示，年会取得重要积极成果，发出了“团结合作、共促发展”这一代表亚洲的重要呼声，达成一系列重要共识：

第一，各方对当今世界所面临挑战的认识更加明确。全球经济复苏乏力，地区冲突持续发生，气候变化等长期性挑战日益凸显。人类自身正是制造这些挑战的源头。

第二，只有团结合作，才能更好地应对挑战。国际社会必须展现出智慧、勇气和包容，把政治意愿和经济合作很好地结合起来。团结合作、多边主义、全球化和开放型世界经济是前进的必由之路。

第三，世界经济面临的主要挑战之一，是碎片化问题日益严重。世界需要一个基于公平和开放原则的多边贸易体系。应消除不公平的贸易壁垒，通过数字化让供应链更加透明。

第四，亚洲正在引领可持续发展的新时代。预计今年亚洲会贡献全球GDP增长的60%。亚洲仍然是世界上最具发展活力和潜力、最值得投资的地区。亚洲国家要共同维护地区的和平与安全，维护亚洲作为全球经济增长中心的积极势头，警惕外部搅乱亚洲发展环境的企图。

第五，中国是后疫情时代世界经济可持续发展的中流砥柱。在世界主要经济体中，中国的发展目标最明确，路线图最清晰，国内环境最稳定，市场规模和潜力最大。中国将继续成为对全球经济增长贡献最大的国家。

第六，创新是推动发展的不竭动力。推动科技进步和创新至关重要，但同时也要注重防范其风险，特别是人工智能发展方面。中国提出的发展新质生产力的重要性越来越被各方所认知。在这一过程中，教育和人才培养至关重要。

第七，必须加快应对气候变化行动。不同国家和地区，都要切实承担起共同但有区别的责任。政府、企业和公民都应积极行动。应重视帮助发展中国家进行绿色融资。要加快亚洲电力体系向零碳过渡。

李保东表示，年会中达成的共识还有很多，他就不一一列举了。他感谢嘉宾的踊跃参与以及媒体朋友的专业报道。他表示，博鳌亚洲论坛还将举行一系列其他重要活动，敬请各方继续关注和支持论坛。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/208797.html>